

НАСЦЕННЫ друк — гэта голас грамадскасці, баявы памочнік партыйнай і прафсаюзнай арганізацый. Уяўленне аб добрым насценным друку хутчэй за ўсё звязана з такімі яго якасцямі, як канкрэтнасць, дэлавітасць, прынцыповасць. Кожны нумар насценнага друку — гэта вынік калектыўнай творчасці. І ад таго, з якім жаданнем, энергіяй, настойлівасцю працуюць члены рэдкалегіі над сваёй газетай, залежыць іх канчатковы вынік. Выпуск цікавай газеты — справа, якая патрабуе душэўнага гарэння, адказнасці, зацікаўленасці.

Нам здаецца, што ўсім гэтым патрабаванням адпавядае насценная газета «Віта» біялагічнага факультэта. Яе рэдактар Людміла Книга і ўвесь калектыў рэдкалегіі працуюць над газетай з поўнай аддачай сіл, стараюцца зрабіць кожны нумар цікавым і змястоўным.

Ні адзін нумар не выходзіць без матэрыялаў, прысвечаных праблемам навучальна-выхаваўчай работы. Навучальна-выхаваўчы працэс — вядучы напрамак дзейнасці рэдакцыйнага калектыву і факультэта ў цэлым. Аб гэтым гавораць наступныя рубрыкі: «Справы камсамольскія», «Са сходу», «Творчасць біёлагаў», «Інтэрнат», «Біяфак спартыўны», «Нашы юбіляры» і многія іншыя, якія адлюстроўваюць актуальныя праблемы жыцця калектыву.

За мінулы год у сацыялістычным спаборніцтве газета біялагічнага факультэта заняла першае месца на універсітэце.

І сёлета рэдакцыйны калектыў так арганізаваў работу, што амаль у кожным нумары друкуецца праблемны матэрыял. Аўтарамі з'яўляюцца выкладчыкі, супрацоўнікі, студэнты. Гэта ажыўляе газету, робіць яе рознабаковай, цікавай. Праблемы ўзнімаюцца самыя разнастайныя. «Адкінем фарма-

ца рубрыка «Творчасць біёлагаў».

У чым сакрэт поспеху газеты? — Па-першае, — расказвае член рэдкалегіі Сяргей Войт, — патрэбна выказаць удзячнасць яе рэдактару Людміле Книзе, якая здолела згуртаваць рэдакцыйны калектыў, запаліць у кожным агеньчык пошуку. Па-

ЯК ЖЫВЕШ, НАСЦЕНКА!

Кантрасты адносін

лізм» — пад такім загалоўкам быў надрукаваны матэрыял аб павярхоўным падыходзе да грамадска-палітычнай атэстацыі. Выступленне выклікала шырокую дыскусію сярод студэнтаў. Не застаўся без увагі і матэрыял «Давайце жыць весела» — аб праблемах студэнцкага адпачынку. Не дае спакойна жыць «Віта» адстаючым студэнтам, якія цягнуць факультэт назад, маюць акадэмічныя запазычанасці, парушаюць вучэбную дысцыпліну. Аб недахопах у шэфскай рабоце таксама не раз выступала «Віта».

Шырокі дыяпазон жанраў газеты — артыкулы, заметкі, інтэрв'ю, рэйдзі і г. д. Нярэдка «Віта» друкуе і калектыўныя матэрыялы, такія, як «Наш куратар», аўтары якога — студэнты-біяхімікі 5-га курса — расказваюць аб сваім куратару. Вялікай папулярнасцю карыстаец-

другое, над кожным нумарам і матэрыялам газеты вядзецца вялікая і карпатлівая праца. Перш чым кафедра ці карэспандэнт атрымае заданне, дасканала распрацоўваюцца пытанні, на якіх аўтар павінен сканцэнтраваць галоўную ўвагу. Гэта дае магчымасць значна палепшыць якасць матэрыялаў.

Значыце месца ў нашай газеце займае мастацкае афармленне, шматлікія матэрыялы дапаўняюць фотааздымкі.

Зусім іншае ўражанне, у параўнанні з «Вітай», пакідае газета «Хімік» хімічнага факультэта. Тут змяшчаюцца матэрыялы больш агульнага характару, яны не маюць канкрэтнага адрасата.

Можа хіміфак не мае творчай, ініцыятыўнай моладзі? Не, гэтага нельга сказаць, калі ўлічыць, на якім высокім узроўні

праводзяцца на факультэце дні хіміка. Тут знаходзяцца і свае празаікі, паэты, гумарысты. А вось у газеце іх слова пакуль што не чуваць. І таму орган партбюро, дэканата, камітэта камсамола і прафсаюзнага бюро выглядае, мякка кажучы, бясколерным, бездапаможным. На справаздачна-выбарным камсамольскім сходзе сакратар камітэта камсамола хіміфака С. Рахманаў гэтыя праблемы ўзнімаў. Але і пасля ні ў адным нумары «Хіміка» не паявіліся праблемныя матэрыялы. Не вызначаецца належным узроўнем і эстэтычны выгляд газеты. Як правіла, матэрыялы друкуюцца на поўных машынапісных лістах паперы, што стварае цяжкасці пры чытанні. Мастацкае афармленне некаторых нумароў «Хіміка» таксама жадае быць лепшым.

Вузкае кола і аўтарскага актыву «Хіміка», бо газета не карыстаецца папулярнасцю сярод студэнтаў. І ўсё гэта ляжыць на сумленні рэдакцыйнай калегіі (састаў якой 20 чалавек) на чале з яе рэдактарам Ю. Р. Орлікам. А хімікам ёсць у каго пераняць вопыт, тым больш, што з біёлагамі яны знаходзяцца ў адным будынку.

Хочацца выказаць упэўненасць, што хімічны факультэт знойдзе агульную мову з біялагічным, і насценная газета «Хімік» будзе адпавядаць надзённым патрабаванням часу.

В. ШЛУЧУК.
наш кар-